

ЗНАМЕНСКИЙ КАФЕДРАЛЬНЫЙ СОБОР

Из истории создания

Наименование собора - Знаменский было присвоено в память о существовавшей в г. Кемерово церкви в честь иконы Божией Матери "Знамение", снесенной в 1961 году. В конце 80-х годов количество верующих в г. Кемерово стало резко возрастать. Имевшаяся на весь город с 600-тысячным населением одна Никольская церковь, расположенная в левобережной части города, не могла удовлетворять духовных потребностей всех желающих. В связи с этим по ходатайству благочинного Кузбасса о. Алексея (Курлюта А.В.) администрация г. Кемерово в 1989 г. выдала разрешение на строительство нового храма в центре г. Кемерово. Настоятелем был назначен о. Владимир Курлюта.

26 мая 1996 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II во время второго своего пребывания в Кузбассе в торжественной обстановке, с участием Высокопреосвященнейших Евлогия, архиепископа Владимирского и Суздальского, Евгения, архиепископа Тамбовского и Мичуринского, Арсения, архиепископа Истринского, Антония, епископа Барнаульского и Алтайского, Димитрия, епископа Тобольского и Тюменского, священнослужителей Кемеровской епархии, в присутствии нескольких тысяч жителей области освятит Знаменский кафедральный собор.

8 июля 1996 г. постановлением № 146 администрации г. Кемерово ул. Тимирязева переименована в ул. Соборная.

В январе 1997 г. при Знаменском соборе открыта благотворительная трапезная, распisanная группой художников во главе с Работновым А.С. сюжетами жития преподобного Серафима Саровского.

В 1999 г. распоряжением Администрации Кемеровской области Знаменский кафедральный собор внесен в Список объектов историко-культурного наследия Кемеровской области как историко-архитектурный памятник.

Деятельность

Богослужения в Знаменском кафедральном соборе совершаются ежедневно. Начало утреннего богослужения в 9-00, вечерней службы в 17-00. По воскресным дням и двенадцатым праздникам, а также в дни поминовения усопших, в соборе совершаются две Божественные Литургии: в 7-00 и в 10-00. В течение всего дня собор открыт для посещения. Таинство крещения совершается ежедневно, кроме понедельника, с 10 до 13 часов.

При Знаменском кафедральном соборе открыта библиотека, фонд 14 000 экземпляров, есть видеоаппаратура, копировальный аппарат. По воскресениям проводится чтение Священного Писания с толкованием. Регулярно проходят беседы с читателями, показы видеофильмов, индивидуальная работа с читателями по вопросам подготовки к Таинствам, по апологетике, оказанию помощи родственникам людей, попавших в тоталитарные секты.

По воскресениям проходят занятия Воскресной школы, где бесплатно обучаются 120 детей в возрасте от 5 до 16 лет. В программе - Новый Завет, Закон Божий, Церковное пение, Изография, История Русской Церкви, Церковнославянский язык, Богослужебный

устав и другие предметы. В перерыве между уроками дети пьют чай со сдобой. Особенно торжественно празднуются Рождество Христово и Пасха, к ним готовятся театральные постановки, выставки работ прикладного творчества, концерты.

В сентябре 2000 года при Знаменском кафедральном соборе образовался детский хор, художественным руководителем которого является Жанна Владимировна Чеботарева, регент архиерейского хора Знаменского собора, имеющая высшее музыкальное образование и многие церковные награды. Благодаря АОЗТ "Береговой" (картофель, овощи), ОАО "Кокс", ОАО "КемеровоХлеб" (хлеб, макаронные изделия), Администрации г. Кемерово, отдельным прихожанам и средствам Приходского совета в трапезной Знаменского кафедрального собора ежедневно бесплатно питаются 120 граждан г. Кемерово и других городов области - это инвалиды, лица без определенного места жительства и занятий, остро нуждающиеся, попавшие в сложную жизненную ситуацию. Трапезная известна в городе как пункт первой социальной помощи, где можно получить бесплатный горячий обед. Кроме отдельных лиц, с просьбой организовать благотворительные Обеды для малообеспеченных и беспризорных детей обратились МУ "Центр социальной помощи семье и детям" г. Кемерово, "Центр социальной помощи семье и детям" Заводского района, "Центр социальной помощи семье и детям" Центрального района

В Знаменском кафедральном соборе принимают одежду, обувь, продукты, которые распределяются и развозятся как благотворительная помощь по больницам, детским домам, тюрьмам, Центрам социальной защиты, отдельным лицам - больным одиноким людям.

С 1997 г., когда 11 мая в Неделю Жен-мироносиц Преосвященнейший епископ Софроний отслужил молебен в Знаменском соборе, началась работа общины сестер милосердия (было 14 сестер). Позже на основе больничных молитвенных комнат создано Православное сестричество св. Жен-мироносиц, приписанное кафедральному собору. В многопрофильной больнице оборудован первый больничный храм в честь св. Жен-мироносиц. Сейчас в составе сестричества 37 сестер, работающих постоянно в течение полного рабочего дня, и 30 внештатных сотрудниц. В работу сестер милосердия входит:

- духовная помощь нуждающимся;
- духовные беседы с врачами и медицинским персоналом;
- беседы с больными и их родственниками о причинах возникновения болезней;
- реабилитация пострадавших от сект;
- сильная материальная помощь нуждающимся;
- подготовка больных к Таинствам крещения, исповеди и причастия;
- организация и подготовка праздничных молебнов и богослужений в больницах.

Деятельность ведется в 26 лечебных учреждениях, в которых имеется 4 храма и 12 молебных комнат, где оборудованы библиотеки православной литературы, созданы условия для индивидуальных бесед с больными.